В Приморье мужчина осужден к лишению свободы за хранение и сбыт наркотиков

 
Дальнереченский районный суд постановил обвинительный приговор по уголовному делу в отношении местного жителя. Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 228 УК РФ (незаконное хранение без цели сбыта наркотических средств в значительном размере), п. «б» ч. 3 ст. 228.1 УК РФ (незаконный сбыт наркотических средств, совершенный в значительном размере).
В судебном заседании установлено, что в сентябре 2021 года мужчина изготовил и хранил по месту жительства более 1 гр смеси табака с маслом каннабиса, которое изъято у него в марте 2022 года в результате оперативно-розыскных мероприятий.
Он же в январе 2022 года продал лицу, действовавшему в рамках Федерального закона «Об оперативно-розыскной деятельности» смесь табака с маслом каннабиса массой более 3 гр.
С учетом позиции государственного обвинителя, суд признал мужчину виновным в совершении преступлений и назначил ему итоговое в виде лишения свободы сроком на 8 лет 4 месяца. Местом отбывания наказания определена исправительная колония строгого режима.
Приговор не вступил в законную силу.
