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Если Вы являетесь пользователем земельного участка, предоставленного в рамках действия Федерального закона от 01 мая 2016 года № 119-ФЗ «Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных на территориях субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (Дальневосточный гектар), напоминаем Вам о необходимости выбора вида разрешенного использования земельного участка в течение первого года пользования, а также о необходимости предоставления декларации об использовании земельного участка в срок не позднее трех месяцев после истечения трех лет со дня заключения договора безвозмездного пользования. 
Непредставление декларации в срок является основанием для проведения федеральными органами исполнительной власти, осуществляющими государственный земельный надзор, внеплановой проверки соблюдения гражданином требований земельного законодательства. 
Подробнее о реализации Ваших прав в рамках Федерального закона № 119-ФЗ можно узнать на сайте надальнийвосток.рф, а также в администрации Дальнереченского муниципального района (отдел по управлению муниципальным имуществом, тел. 8(42356)25580).

