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Уважаемый налогоплательщик! 

В целях формирования и направления налоговым органом корректных сообщений об исчисленной сумме транспортного и земельного налогов за 2021 год, Межрайонная ИФНС России № 9 по Приморскому краю информирует о возможности проведения налоговым органом по вашему обращению сверки сведений, содержащихся в реестре налогового органа. 
Напоминаем, что организация ставится и снимается с учета в налоговом органе по месту нахождения принадлежащих ей транспортных средств и земельных участков на основании сведений, которые органы ГИБДД МВД России, Гостехнадзора, ГИМС МЧС России, Росморречфлота, Росавиации, Росреестра направляют в ФНС России и территориальные налоговые органы. Таким образом, налоговые органы не являются первоисточником данной информации, а, следовательно, не могут в полной мере отвечать за степень ее актуальности и достоверности. 
В случае разногласий в характеристиках объектов или отсутствия объектов, во избежание неправомерного начисления налога и штрафных санкций  за непредставление сообщения о наличии объектов, рекомендуем вам в отношении движимого и недвижимого имущества запрашивать информации в органах, осуществляющих государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и регистрацию транспортных средств.
	Если налогоплательщик имеет право на налоговые льготы необходимо предоставить заявление о предоставлении налоговой льготы по транспортному налогу и (или) земельному налогу (по форме КНД 1150064). 
	Подробности по проводимой сверке сведений заинтересованных организаций можно узнать по телефону инспекции: (42356) 25980.

	

