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Административная комиссия Дальнереченского муниципального района ставит Вас в известность, что  до 30 апреля 2020г. на всей территории Приморского края введен режим повышенной готовности, в рамках которого гражданам, проживающим и временно находящимся на территории Приморского края нельзя покидать места проживания (пребывания) без крайней необходимости. За невыполнение правил поведения при введении режима повышенной готовности на территории, на которой существует угроза возникновения чрезвычайной ситуации  предусмотрена административная ответственность. Данные меры, приняты с целью повышения эффективности мероприятий по сдерживанию распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-2019).
С 7 апреля 2020г. в Приморском крае действует система пропусков для тех жителей, которым необходимо во время режима самоизоляции попасть на рабочее место и обратно, т.е. если Вы являетесь сотрудником  организации (индивидуального предпринимателя), деятельность которых не приостановлена, Вам необходимо обратиться  к работодателю для получения  справки, подтверждающей привлечение Вас к выполнению служебных (трудовых) обязанностей.
Не является нарушением действующего режима: обращение за экстренной медицинской помощью и в случаях прямой угрозы жизни и здоровью; следование к месту (от места) работы; следование к ближайшему месту приобретения товаров, выполнения работ, оказания услуг, реализация которых не ограничена в соответствии с действующим законодательством; выгул домашних животных на расстоянии, не превышающем 100 метров от места проживания (пребывания); вынос отходов до ближайшего места накопления отходов. Для похода в магазины и в аптеки, следует выбирать самые ближайшие торговые точки, и те, которые как можно меньше по объему вместимости посетителей. Внутри аптек и магазинов необходимо держаться на расстоянии не менее полутора метров от других посетителей, надевать маски и перчатки, по возвращению домой – мыть руки и лицо, маски и перчатки утилизировать. Вы
В связи с вышеизложенным, с целью повышения  эффективности мероприятий по сдерживанию распространения новой коронавирусной инфекции  и сохранности Вашего здоровья и Ваших близких, а так же во избежание привлечения к административной ответственности рекомендуется оставаться дома и не подвергать дополнительному риску ни себя, ни окружающих людей, предпринимайте всевозможные меры предосторожности и не покидайте место проживания без веских причин и без паспорта.

Номера, которые могут быть Вам полезны:
Вопросы, касающиеся мер по предотвращению распространения опасной инфекции, можно  задать в рабочее время по номеру «горячей линии»: 8-800-550-44-00. 
По поводу получения государственных и муниципальных услуг жители Приморского края могут получить консультацию по номеру телефона: 8 (423) 201-01-56.
Приморский центр занятости запустил «горячую линию», с помощью которой жители края могут проконсультироваться по всем вопросам в сфере занятости населения. Звонки принимаются в рабочее время по номеру: 8-800-200-51-68.
Телефон административной комиссии Дальнереченского муниципального района: 8 (42356) 25-0-81
На территории Российской Федерации официально введен единый номер для вызова всех экстренных оперативных служб «112».  Звоните на номер «112» только в случаях если Вы нуждаетесь в экстренной помощи, когда возникла реальная угроза жизни, здоровью, имуществу или окружающей среде или есть причины подозревать это. 
Помощь предоставляется: · службой скорой медицинской помощи; · службой пожарной охраны; · службой полиции; · службой антитеррора; · службой реагирования в чрезвычайных ситуациях (спасателями); · аварийной газовой службой; · другими экстренными оперативными службами, необходимыми для реагирования на происшествия. 

Помните, что использование номера телефона экстренных служб не по назначению или в хулиганских целях может быть наказуемо, а занятость линии оператора экстренной помощи может задержать оказание помощи человеку, реально нуждающемуся в ней, и привести к серьезным последствиям. 
