Уважаемые индивидуальные предприниматели и руководители 

предприятий!
Приморскстат информирует, что в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» в 2021 году проводит сплошное федеральное статистическое наблюдение за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства за 2020 год (далее – экономическая перепись).
Росстат напоминает, что экономическая перепись малого бизнеса проводится 1 раз в 5 лет и в соответствии с законодательством Российской Федерации участие в ней является обязательным. 

Непредоставление респондентами в органы статистики отчетности в установленном порядке или несвоевременное предоставление этих данных либо предоставление недостоверных первичных статистических данных влечет наложение административного штрафа. 
Экономическая перепись охватывает все средние, малые и микропредприятия, а также индивидуальных предпринимателей. Срок предоставления сведений – до 1 апреля 2021 года.

На основе информации, полученной в ходе экономической переписи, будут приниматься государственные решения и программы поддержки.

Мы просим Вас до 1 апреля 2021 года заполнить форму федерального статистического наблюдения с помощью: 

· портала Госуслуг (при наличии подтвержденной учетной записи); 
· интернет-сайта Росстата (при наличии электронной цифровой подписи); 
· операторов электронного документооборота.
· личное предоставление заполненного отчета в бумажном виде в орган статистики

Бланки разработаны отдельно для малых предприятий и индивидуальных предпринимателей и размещены на сайте Приморскстата https://primstat.gks.ru/folder/31644. 
Росстат гарантирует конфиденциальность предоставленной Вами информации. Все сведения будут использоваться в обобщенном виде.

Если у Вас возникнут вопросы или понадобится помощь специалиста, обратитесь в отдел государственной статистики
по телефонам: 8(42356) 25-4-81, 32-7-67
