Уважаемые жители Дальнереченского муниципальных районов!


Министерство труда и социальной политики Приморского края  сообщает, что Федеральное государственное автономное учреждение «Ресурсный центр универсального дизайна и реабилитационных технологий» (далее — Центр) по поручению Департамента развития промышленности социально-значимых товаров Минпромторга России проводит опрос лиц с ограниченными возможностями здоровья о востребованности пользователями технических средств реабилитации российского производства, проблемах их качества и технологичности, а также преимуществах и недостатках применяемых механизмов регулирования отрасли (далее — опрос).
Опрос проводится в целях сбора, обработки и систематизации релевантных данных о состоянии рынка реабилитационной индустрии, ее участниках, а также для дальнейшего формирования предложений по разработке эффективных мер государственной поддержки.
Для удобства прохождения опроса на сайте ФГАУ «РЦУД и РТ» размещена электронная опросная форма, доступная по интернет-ссылке https://forms.yandex.ru/cloud/630c6de4f3cfc02383c210bf/.
Информацию об опросе просим разместить на официальных сайтах органов местного самоуправления, организовать информирование населения через средства массовой информации.


