Протокол
Общего собрания граждан Малиновского сельского поселения

[bookmark: _GoBack]09 января   2020 г      с. Малиново.

 Собрание граждан Малиновского сельского поселения инициировано   членами Малиновской первичной  организации партии Единая Россия.
 На собрании присутствовали: Инициативная группа граждан Малиновского сельского поселения
Калиновская С.В-  член   Малиновской первичной  организации партии Единая Россия.
      Дудкевич А.В- член Малиновской первичной  организации партии Единая Россия.
      Попова И.А-- член Малиновской первичной  организации партии Единая Россия.
      Никулина Е.П, член  Зимниковской  первичной организации партии Единая Россия
      Сторонники партии Единая Россия: Гайчук А.В,  Поддубный В.Г.,Сергеев О.Г, Гуцалюк    А.П.
    Представители общественной организации Совет ветеранов войны и т руда : Кондратюк Л.И., Сетяева Е.П, Галецкая Л.Ф.
Представитель общественной организации Совет женщин Грищенко И.А
        Жители сел Малиновского сельского поселения в количестве  45 человек.

Председателем собрания единогласно  выбрана Калиновская С.В
Секретарем  Саженюк Е.А.
Повестка дня собрания:
1.  Об участии в отборе  общественных территорий на проведение работ по комплексному благоустройству  общественной территории,
2.  Выбор уполномоченного по подготовке заявок  на участие в отборе  территорий для формирования адресного перечня территорий   в рамках реализации в 2020-2024 годах    муниципальной  программы  «Формирование современной  городской среды в Малиновском сельском поселении  на 2018-2024 годы».
	   3.О проведении обследования территорий  при участии уполномоченных  общим собранием граждан на  участие в обследовании территорий.
            4. О даче согласия на проведение работ по благоустройству на земельном участке.
            5. Об утверждении схемы размещения объектов благоустройства на земельном участке; 


I. По первому вопросу выступил житель села Любитовка, Поддубный В.Г., который сказал, что предлагает  принять участие в отборе  общественных территорий на проведение работ по комплексному благоустройству  общественной территории    на 2020 год. На территории Малиновского сельского поселения  проинвентаризировано 4 общественные территории. На данных территориях есть минимальное количество малых архитектурных форм, освещена  из них только одна общественная территория.
Голосовали за  предложение принять участие  в отборе общественных территорий на проведение работ по комплексному благоустройству  общественной территории    на 2020 год          «ЕДИНОГЛАСНО».
II. По второму вопросу выступила  Кондратюк Л.И, которая предложила избрать уполномоченным по подготовке заявок  на участие в отборе  территорий для формирования адресного перечня территорий   в рамках реализации в 2020-2024 годах  основного мероприятия «Благоустройство территорий, детских и спортивных площадок»  муниципальной  программы  «Формирование современной  городской среды в Малиновском сельском поселении  на 2018-2024 годы». Дудкевич Анну Викторовну, которая является инициативным гражданином, грамотным  и  ответственным человеком.
Голосовали за  предложение избрать уполномоченным по подготовке заявок  на участие в отборе  территорий для формирования адресного перечня территорий   в рамках реализации в 2020-2024 годах  основного мероприятия «Благоустройство территорий, детских и спортивных площадок»  муниципальной  программы  «Формирование современной  городской среды в Малиновском сельском поселении  на 2018-2024 годы». Дудкевич Анну Викторовну,
«ЕДИНОГЛАСНО».
       III.  По третьему вопросу выступил Сергеев О.Г, который сказала, что для участия в  проведении обследования территорий , приемке выполненных работ по благоустройству общественной территории в том числе подписании соответствующих актов приемки а также для согласования проектно-сметной документации заинтересованными сторонами и получения положительного заключения о достоверности определения сметной стоимости работ по благоустройству предлагаются кандидатуры следующих граждан:  Никулиной Е.П.,Гуцалюк А.П и Гайчук А.В  .  Никулина Е.П , А.П.  Гуцалюк  и Гайчук А.В являются принципиальными и грамотными людьми, которые  будут достойно участвовать в обследовании территорий и смогут дать  действительную оценку ситуации.

Голосовали за  предложение определить  уполномоченными на участие в проведение обследования территорий , приемке выполненных работ по благоустройству общественной территории в том числе подписании соответствующих актов приемки,  а также для согласования проектно-сметной документации заинтересованными сторонами и получения положительного заключения о достоверности определения сметной стоимости работ по благоустройству Никулину Е.П, Гуцалюк А.П, Гайчук А.В ,жителей сел Малиновского сельского поселения.
«ЕДИНОГЛАСНО».

    IV. По четвертому вопросу выступила Шохирева Л.П, жительница с. Зимники, которая сказала, что  настоящим  собранием необходимо  согласование    проведения  работ по благоустройству  на земельных участках территорий. Предлагаю согласовать данные работы на земельных участках по адресам : с. Зимники ул. Октябрьская, 31, земельный участок является зоной  делового, общественного и коммерческого назначения, согласно Правил землепользования и застройки Малиновского сельского поселения .
с. Малиново ул. 50 лет Октября, 30,   на земельном участке, принадлежащем Малиновскому сельскому поселению, по Правилам Землепользования и Застройки  является зоной застройки спортивными сооружениями и объектами .                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
с. Ариадное ул. Дубова, 30 земельный участок является зоной  делового, общественного и коммерческого назначения, согласно Правил землепользования и застройки Малиновского сельского поселения .
с. Любитовка, ул. Партизанская, 52( ориентир) земельный участок является зоной  делового, общественного и коммерческого назначения, согласно Правил землепользования и застройки Малиновского сельского поселения .

За дачу согласия  на проведение работ по благоустройству  на земельных участках территорий: 
с. Зимники ул. Октябрьская, 31.
с. Малиново ул. 50лет Октября, 30
с. Ариадное ул. Дубова, 30
с. Любитовка, ул. Партизанская, 52 (ориентир)

голосовали ЕДИНОГЛАСНО.

  V.  Общему собранию представлены схемы размещения объектов благоустройства на земельном участке по адресу с. Зимники ул. Октябрьская, 31.
На земельном участке по адресу с. Малиново ул. 50лет Октября, 30
На земельном участке по адресу с. Ариадное ул. Дубова, 30
На земельном участке по адресу с. Любитовка, ул. Партизанская, 52
        Представленные схемы  размещения объектов соответствуют планируемым мероприятиям по благоустройству данных общественных территорий. Минимальный набор объектов благоустройства подходит для данных территорий , расстановка  объектов малых архитектурных форм соответствует заявленным мероприятиям по устройству на территориях спортивного оборудования.
Поступило предложение об утверждении представленных схем размещения объектов благоустройства на земельных участках по адресам : с. Зимники ул. Октябрьская, 31.
с. Малиново ул. 50лет Октября, 30
с. Ариадное ул. Дубова, 30
с. Любитовка, ул. Партизанская, 52   За данное предложение

голосовали ЕДИНОГЛАСНО.


Председатель общего собрания                                                         С.В. Калиновская
Секретарь                                                                                              Е.А. Саженюк

