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-  Гуцалюк Александр Петрович – село Зимники, село Вербное (прием граждан производится по адресу с. Зимники, ул. Майская, 36, последняя пятница месяца с 09 до 15 часов.);

-  Петрушенко Вера Юрьевна – село Зимники (прием граждан производится по адресу с. Зимники, ул. Майская, 36, вторая  пятница месяца с 16 до 20 часов.)

-  Дудкевич Анна Викторовна – село Малиново: ул. Речная, ул. Майская, ул. Набережная, ул. 60 лет Октября, ул. 50 лет Октября, ул. 70 лет Октября, ул. Южная (прием граждан производится по адресу с. Малиново, ул. 50 лет Октября, 29 с 09 до 15 часов);

-  Карась Григорий Григорьевич – село Пожига (прием граждан производится по адресу с. Пожига, ул. Школьная, 24, последняя суббота месяца с 09 до 15 часов.);

- Гайчук Анатолий Вячеславович  – село Ариадное: ул. Совхозная, ул. Партизанская, ул. Школьная, ул. Свободы (прием граждан производится по адресу с. Ариадное, ул. Дубова, 27, последняя пятница месяца с 09 до 15 часов.);

- Стрелкова Галина Владимировна –  село Малиново: ул. Школьная, ул. Пионерская, ул. Комсомольская (прием граждан производится по адресу с. Малиново, ул. 50 лет Октября, 30, ул. Партизанская, ул. Луговая, ул. Транспортная  - последняя пятница месяца с 09 до 15 часов.);

-  Сергеев Олег Георгиевич  – село Любитовка, село Савиновка (прием граждан производится по адресу с. Любитовка, ул. Партизанская, 54а с 09 до 15 часов)  


