В Дальнереченске осужден виновник ДТП в котором пострадал несовершеннолетний пешеход

Дальнереченский районный суд постановил обвинительный приговор по уголовному делу в отношении местного жителя, 1978 г.р. Он признан виновным по п. «б» ч. 2 ст. 264 УК РФ (нарушение лицом, управляющим автомобилем, Правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью, сопряженное с оставлением места его совершения).
 
В судебном заседании установлено, что в мае 2022 года осужденный управлял мотоциклом «HONDA CRM250R» на пешеходном переходе в районе дома № 55 по ул. Михаила Личенко в г. Дальнереченске совершил наезд на несовершеннолетнюю девушку-пешехода, 2005 г.р.
 
После совершения ДТП водитель скрылся с места аварии, однако благодаря слаженным действиям правоохранительных органов подсудимый  был установлен и задержан.
 
В результате совершенного преступления здоровью несовершеннолетней причинен тяжкий вред.
 
С учетом позиции государственного обвинителя, суд признал мужчину виновным в совершении преступления и назначил ему наказание в виде лишения свободы на 4 года, с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на 3 года.
 
Местом отбывания наказания определена исправительная колония строгого режима.
 
Кроме того, суд удовлетворил исковые требования прокурора о компенсации потерпевшей морального вреда в размере 350 тыс. рублей.
 
Приговор не вступил в законную силу.

