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На 01.01.2023 года  на территории Ракитненского сельского поселения было учтено 16 субъектов малого предпринимательства, из них: 10 единиц юридических лиц и 6 индивидуальных предпринимателей. 
В субъектах МСП замещено 102 рабочих места. Из них 83- образование  и 19  рабочих мест в торговле.
Оборот товаров (услуг), производимых субъектами малого и среднего предпринимательства – зависит от экономических и погодных условий.
Образовательная организация, подведомственная органу местного самоуправления это Муниципальное казенное учреждение культуры «Досуговый центр Ракитненского сельского поселения», расположенное по адресу: 692110 Приморский край,  Дальнереченский район, с. Ракитное, ул. Советская д. 26.
На территории поселения организовываются семинары-совещания, на которых рассматриваются вопросы трудового, налогового и пенсионного законодательства, проводятся  индивидуальные консультации по организации собственного дела, включая ознакомление с действующим законодательством.
            По видам экономической деятельности наибольшее число субъектов малого бизнеса представлено в сфере образования, здравоохранения и  розничной торговли. 
В перспективе до 2024 года планируется увеличение числа субъектов малого бизнеса на 1 ед. Основу их составят сельскохозяйственные товаропроизводители.
            С целью развития малого бизнеса в поселении и оказания помощи предпринимателям проводятся встречи с представителями субъектов малого предпринимательства, на которых проводится анализ финансовых, экономических, социальных и иных показателей развития предпринимательства, совместно разрабатываются меры по развитию субъектов малого предпринимательства, оказывается юридическая поддержка. Регулярно проводятся беседы с руководителями предприятий и индивидуальными предпринимателями по увеличению заработной платы и доведения ее до средне отраслевого уровня, а также по обеспечению полноты и своевременности уплаты НДФЛ и других налоговых платежей в местный бюджет поселения.



