С учетом позиции прокурора в доход государства конфискован еще один автомобиль нетрезвого водителя

Дальнереченский районный суд постановил обвинительный приговор в отношении местного жителя, 1965 года рождения. Он признан виновным по ч. 1 ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения).

В судебном заседании установлено, что в период новогодних праздников в январе 2024 года осужденный управлял автомобилем марки NISSAN X-TRAIL в состоянии опьянения и остановлен сотрудниками ГИБДД в районе 350 км автодороги А-370 «Уссури».

При этом ранее мужчина уже привлекался к административной ответственности за аналогичное деяние, однако должных выводов для себя не сделал.

С учетом позиции государственного обвинителя, суд признал  мужчину виновным в совершении преступления и назначил наказание в виде штрафа в размере 200 тыс рублей, с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управление транспортными средствами на 2 года.
 
В порядке, предусмотренном п. д» ч. 1 ст. 104.1 УК РФ суд принял решение о конфискации и обращении в собственность государства автомашины NISSAN X-TRAIL, использованного при совершении преступления.

При этом, мужчина представил в суд документы о том, что за неделю до преступления он продал автомобиль, в связи с чем, по его мнению, кроссовер не подлежал конфискации. Однако прокурор доказал в суде, что транспортное средство фактически продолжало находиться в пользовании осужденного.

Приговор не вступил в законную силу.

