Дальнереченская межрайонная 
прокуратура информирует 








О социальной поддержке многодетных семей, проживающих на территории Приморского края!

Согласно закона Приморского края от 23.11.2018 № 392-КЗ «О социальной поддержке многодетных семей, проживающих на территории Приморского края» многодетным семьям, имеющим среднедушевой доход ниже двукратной величины прожиточного минимума, установленной в Приморском крае, предусмотрено возмещение расходов на приобретение школьной и спортивной формы, обуви для обучающего в общеобразовательной организации, но не более 5000 рублей в год на каждого ребенка и возмещение расходов на приобретение школьно-письменных принадлежностей, но не более 2500 рублей в год на каждого ребенка.
Для возмещения расходов на приобретение школьной и спортивной формы, обуви для обучающегося в общеобразовательной организации, на приобретение школьно-письменных принадлежностей заявителем (уполномоченным представителем) представляется заявление о возмещении расходов на приобретение школьной и спортивной формы, обуви для обучающегося в общеобразовательной организации, на приобретение школьно-письменных принадлежностей и документы для назначения мер социальной поддержки многодетной семье, а именно: 
паспорта заявителя, в случае его отсутствия - временного удостоверения личности заявителя; 
паспорта уполномоченного представителя заявителя, в случае его отсутствия - временного удостоверения личности уполномоченного представителя заявителя и документа, подтверждающего полномочия действовать от имени заявителя (в случае подачи заявления уполномоченным представителем);
документы, подтверждающие расходы на приобретение школьной и спортивной формы, обуви; документы, подтверждающие расходы на приобретение школьно-письменных принадлежностей (кассовые, товарные чеки - оригиналы)
справка с места учебы в общеобразовательной организации (при отсутствии сведений в структурном подразделении КГКУ "Центр социальной поддержки населения Приморского края").
Для назначения мер социальной поддержки многодетным семьям родитель или иной законный представитель детей (далее - заявитель) либо его уполномоченный представитель обращается с заявлением о назначении мер социальной поддержки многодетным семьям (далее - заявление) и прилагаемыми к нему документами по своему выбору в одну из следующих организаций (государственный орган):
структурное подразделение КГКУ "Центр социальной поддержки населения Приморского края" лично либо через уполномоченного представителя в письменной форме или в виде электронного документа (пакета документов), подписанного электронной подписью, в том числе с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, включая использование федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)", социального портала "Социальный портал краевого государственного казенного учреждения "Центр социальной поддержки населения Приморского края";
краевое государственное автономное учреждение Приморского края "Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Приморском крае", его структурные подразделения, расположенные на территории Приморского края, информация о которых размещена на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети Интернет www.mfc-25.ru (далее - МФЦ), в письменной форме лично либо через уполномоченного представителя;
министерство труда и социальной политики Приморского края (далее - министерство) в письменной форме почтовым отправлением.
Уведомление о принятии решения о назначении отдельных мер социальной поддержки или об отказе в назначении отдельных мер социальной поддержки с указанием причин отказа направляется заявителю (уполномоченному представителю) в течение пяти рабочих дней со дня принятия соответствующего решения структурным подразделением КГКУ "Центр социальной поддержки населения Приморского края" в письменной форме либо в форме электронного документа по адресу, указанному в заявлении, или выдается лично заявителю (уполномоченному представителю) структурным подразделением КГКУ "Центр социальной поддержки населения Приморского края" или МФЦ.
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