СРОЧНО ПРЕДОСТАВИТЬ ДОКУМЕНТЫ В АДМИНИСТРАЦИЮ РАКИТНЕНСКОГО  СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ НА ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ОБЪЕКТОВ.
   Администрация Ракитненского сельского поселения в рамках исполнения положений Федерального закона от 30.12. 2020 г. № 518-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов надвижимости, на основании представленного перечня из Федеральной налоговой службы просит Вас представить правоустанавливающие документы, на земельные участки, которыми пользуетесь и домов в которых проживаете.
        В случае не представления правоустанавливающих документов на земельный участок или жилое помещение  может быть признаны бесхозяйными и обращен в муниципальную собственность.
ФИО тех, кому нужно предоставить документы на земельные участки:
Позднякова Е.С., Иванов С.Н., Сидоров Н.н., Суворов А.Б., Белоус Н.Н, Дмитриев А.В.,Хлепитько Н.В., Чумак Г.Ф., Коженков Р.В., Желдак А.Ф., Кириллова В.И, Реутов Лео, Пономаренко П.П., Выхованец О.В., Чечиленко Ю.В., Антонов С.В., Подгорняк Д.С., Швец Ф.В., Корнеев А.А., Андреева Л.П., Столяр В.И, Охременко В.М., Головко Н.И., Севостьянова А.И., Подбельцев Р., Горбачева П.Д.

ФИО тех, кому нужно предоставить документы на дом:
Мельникова Е.Ф., Хлиманенко Т.А., Кобылецкая А.В, Старовойтов Л.И., Безрукова О.С., Козуб Г.В., Фрейман Ю.П.,Подгорняк Д.С., Трухний М.Н, Еременко Н.Г., Сафина Г.М., Счастливенко В.Д., Горбачев Е.С., Каргаполов Р.В., Козуб Г.Н., Боровская Д.С., Дмитриев А.В., Опрятов А.В., Ткачев А.А., Винников В.В., Добровольский А.И., Колосюк В.В., Замурий О.Д., Тупица Л.А., Иоша А.А. ,Свинц В.М., Буканова Г.Н., Сидоренко Т.М., Борисов В.В., Шевчук Г.В.
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