ПРОТОКОЛ № 1
Заседания общественной муниципальной комиссии по реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды  в Ракитненском сельском поселении на 2018-2022гг»
30.07.2018г                                                                                    с.Ракитное
Присутствовало: 7 человек
Председатель комиссии : Кириллов О.А
Секретарь: Ануфриева Н.А.
Повестка
заседания общественной муниципальной комиссии по реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды в Ракитненском сельском поселении на 2018-2022гг»
1.Отчет о  ходе реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды  в Ракитненском сельском поселении на 2018-2022гг»
С отчетом по вопросу реализации программы «Формирование современной городской среды  в Ракитненском сельском поселении на 2018-2022гг» выступил глава администрации Ракитненского сельского поселения
Потом выступила Литвинчук С.Н.  которая предложила принять отчет администрации Ракитненского сельского поселения по вопросу реализации программы «Формирование современной городской среды  в Ракитненском сельском поселении на 2018-2022гг»
ГОЛОСОВАЛИ: 
«за» - единогласно
«против» - нет
«воздержавшихся» - нет

РЕШИЛИ: принять отчет администрации Ракитненского сельского поселения по обеспечению реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды в Ракитненском сельском поселении на 2018-2022гг»

Председатель комиссии:                                       Кириллов О.А.

[bookmark: _GoBack]Секретарь                                                                Ануфриева Н.А.
