

Администрация Ракитненского поселения Дальнереченского муниципального района Приморского края извещает о намерении предоставить в аренду на 49 лет для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности кадастровый номер 25:02:000000:723, площадь земельного участка 1249069+/-1956 кв. м., местоположение земельного участка установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка, примерно в 1159 м по направлению на юго-запад. Ориентир – дом, адрес ориентира: Приморский край, Дальнереченский район, с. Ясная Поляна, ул. Пионерская, д. 4, кв. 1.
[bookmark: _GoBack]Крестьянские (фермерские) хозяйства, заинтересованные в предоставлении земельного участка для указанных целей, вправе в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка.
Заявления можно подать с 9.00 - 17.00 до 25 апреля 2019 года по адресу Приморский край, Дальнереченский район с. Ракитное, ул. Партизанская, д.38 или на электронную почту: adm-rakitnoe@yandex.ru.


