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Дальнереченская межрайонная прокуратура информирует

Антикоррупционная экспертиза муниципальных нормативных правовых актов и их проектов
Дальнереченской межрайонной прокуратурой проведен анализ исполнения поднадзорными органами местного самоуправления установленной действующим законодательство обязанности по проведению антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и их проектов, по результатам которого выявлены основания для принятия мер прокурорского реагирования.

Так, ст. 6 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» закреплено, что профилактика коррупции осуществляется путем применения такой из мер, как антикоррупционная экспертиза правовых актов и их проектов.

Согласно ст. 3 Федерального закона от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» органы, организации, их должностные лица проводят антикоррупционную экспертизу принятых ими нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) при проведении их правовой экспертизы и мониторинге их применения.

В свою очередь ст. 4 Закона Приморского края от 10.03.2009 № 387-КЗ «О противодействии коррупции в Приморском крае» предусмотрено, что антикоррупционная экспертиза муниципальных правовых актов, их проектов проводится в целях выявления (предотвращения появления) в муниципальных правовых актах, их проектах положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции,.
В 2018 году Дальнереченской межрайонной прокуратурой в результате проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Дальнереченского городского округа, Дальнереченского муниципального района и сельских поселений района выявлено 6 муниципальных нормативных правовых актов содержащих 8 коррупциогенных факторов, которые оставлены без внимания соответствующими органами местного самоуправления и исключены только после принятия мер прокурорского реагирования (принесения протестов и внесения требований об изменении муниципальных нормативных правовых актов с целью исключения выявленных коррупциогенных факторов). 

Кроме того, в результате проведения антикоррупционной экспертизы проектов планируемых к принятию муниципальных нормативных правовых актов Дальнереченской межрайонной прокуратурой в указанном периоде выявлено 15 проектов, содержащих 19 коррупциогенных факторов, которые также оставлены без внимания разработавшими проекты органами местного самоуправления и устранены только после рассмотрения направленных прокуратурой соответствующих информаций о результатах антикоррупционной экспертизы.

Вышеизложенные факты свидетельствуют о ненадлежащей работе органов местного самоуправления в рассматриваемой сфере, а также в сфере профилактики и предупреждения коррупции в целом. В связи с чем, в январе текущего года в ряд органов местного самоуправления Дальнереченского муниципального района и сельских поселений района внесены представления об устранении нарушений действующего законодательства, по результатам рассмотрения которых виновные должностные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.
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