Развитие малого  предпринимательства на территории 
Рождественского сельского поселения

На 01.01.2023 года  на территории Рождественского сельского поселения было учтено 7 субъектов малого предпринимательства, из них: 5 единиц юридических лиц и 2 индивидуальных предпринимателей. 
В субъектах МСП замещено 46 рабочих места. Из них 42 -сельское хозяйство  и 4 рабочих мест в торговле.
По видам экономической деятельности наибольшее число субъектов малого бизнеса представлено в сельском хозяйстве, сфере розничной торговли. Поддержка малого предпринимательства, формирование благоприятного климата для его дальнейшего развития, является одним из приоритетных направлений деятельности администрации поселения. Органами местного самоуправления создана нормативно правовая база, регулирующая отношения бизнеса и власти.
Оборот товаров (услуг), производимых субъектами малого и среднего предпринимательства – зависит от экономических и погодных условий.
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На территории поселения организовываются семинары-совещания, на которых рассматриваются вопросы трудового, налогового и пенсионного законодательства, проводятся  индивидуальные консультации по организации собственного дела, включая ознакомление с действующим законодательством.
По видам экономической деятельности наибольшее число субъектов малого бизнеса представлено в сфере образования, здравоохранения и  розничной торговли. 
В перспективе до 2024 года планируется увеличение числа субъектов малого бизнеса на 1ед. Основу их составят сельскохозяйственные товаропроизводители.
            С целью развития малого бизнеса в поселении и оказания помощи предпринимателям проводятся встречи с представителями субъектов малого предпринимательства, на которых проводится анализ финансовых, экономических, социальных и иных показателей развития предпринимательства, совместно разрабатываются меры по развитию субъектов малого предпринимательства, оказывается юридическая поддержка. Регулярно проводятся беседы с руководителями предприятий и индивидуальными предпринимателями по увеличению заработной платы и доведения ее до средне отраслевого уровня, а также по обеспечению полноты и своевременности уплаты НДФЛ и других налоговых платежей в местный бюджет поселения.

