ПАМЯТКА ЖИТЕЛЯМ ДАЛЬНЕРЕЧЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА , ОКАЗАВШИМСЯ В ЗОНЕ ЦИКЛОНА И ТАЙФУНА:

– при движении по дорогам внутри населенных пунктов и на трассах района водителям необходимо соблюдать скоростной режим и правила дорожного движения, дистанцию, на мокрых дорогах воздержаться от применения экстренного торможения;
– пешеходам требуется соблюдать предельную осторожность при пересечении дорог, не перебегать дорогу в неположенных местах;
– рыбакам и охотникам – не выходить в лес и на водные объекты;
– туристическим группам воздержаться от выхода на маршруты или сделать остановку в населенных пунктах до окончания действия циклона;
– не выходить на маломерных судах, резиновых лодках на реки, так как при формировании дождевого паводка происходит разлив рек, повышаются уровни воды, увеличивается скорость течения на реках и водоёмах и, соответственно, повышается вероятность возникновения происшествий на воде;
– предпринять меры для укрепления слабо закрепленных конструкций, кровельного покрытия;
– владельцам частных домов и подворий следует подготовить и расчистить ливневые канализации, водостоки от мусора и растительности для увеличения пропускной способности и предотвращения скопления дождевой воды . Помните, что от чистоты водостока и ливневой канализации возле дома зависит сохранность вашего имущества и жилья;
– родителям – не оставлять детей без присмотра;
– соблюдать меры личной безопасности. 
Телефон службы спасения – «01», с мобильного – «101» или «112».
