Пояснительная записка к прогнозу социально-экономического развития Рождественского сельского поселения на 2025 год и плановый период 2026-2027 годы. 
Прогноз социально-экономического Рождественского сельского поселения  на 2025 год и плановый период 2026-2027 годы разработан на основе комплексной оценки социально-экономического состояния сельского поселения за ряд предшествующих лет.
По разделам показателей прогноза представлены следующие параметры:
Демографические показатели
Демографическая ситуация в Рождественском сельском поселении, как и в целом по Дальнереченскому району характеризуется ежегодным уменьшением численности населения, которое связано прежде всего с естественной убылью и миграцией населения. Численность населения, проживающего на территории сельского поселения на 1 января 2023 года составила  838человек, ожидаемая численность в  2024 году - 733 человек. 
По прогнозу на 2025 года численность  населения в поселении должна составить 733 человек. К 2025 году — 733 человек.
В демографической ситуации прогнозируется дальнейшая естественная и миграционная  убыль. За 9 месяцев 2024 года показатель смертности выше показателя рождаемости смертность 5 человек, рождаемость 1 человек. 
В целях преодоления негативных и достижения положительных тенденций в демографической ситуации в 2024 году необходимо проведение активной работы по реализации запланированных мероприятий, направленных на улучшение демографической ситуации в сельском поселении, укрепление здоровья населения, сокращение смертности, социально-экономическую поддержку семьи, материнства и детства, укрепление семейно-брачных отношений, пропаганду духовно-нравственных и семейных ценностей, формирование здорового образа жизни у детей и молодежи, укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения, образования, физической культуры и спорта. 
В связи с недостаточно развитой инженерной и социальной инфраструктуры   складывается сложная демографическая ситуация и миграция населения в поисках работы  за пределы края, что влияет на отток  рабочей силы в поселении.

Промышленность
Промышленность на территории сельского поселения не развита.
Сельское хозяйство
             На территории поселения до 2022 года действовало 1  КФХ, а также  74 личных подсобных хозяйств. По оценке к концу 2022 года КФХ закрыло свое дело,  малых предприятий  в поселении нет. Остаются на прежнем уровне личные подсобные хозяйства, некоторые из них имеют молочное животноводство, куры.
            
   В целях восстановления финансовой устойчивости сельскохозяйственных организаций необходимо:
продолжать целенаправленную работу по привлечению инвестиций и эффективных собственников в агропромышленный комплекс, распространению передового опыта и применению ресурсосберегающих технологий в производстве сельскохозяйственной продукции.
Реализация мероприятий будет способствовать восстановлению финансовой устойчивости сельскохозяйственных организаций и тем самым увеличению количества прибыльных сельскохозяйственных организаций.
Проводимая государственная политика поддержки малых форм хозяйствования на селе позволяет расширить  возможности доступа субъектов малого предпринимательства к субсидируемым кредитам банков и займам сельскохозяйственных потребительских кооперативов в рамках реализации  «Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия», которая позволяет активизировать население на самозанятость. 
Таким образом, в сельском хозяйстве имеются все предпосылки для дальнейшего развития.   Поддерживая сельхозтоваропроизводителей, государство возмещает в виде компенсаций часть затрат на приобретение элитных семян, минеральных удобрений, погашение процентной ставки по  полученным кредитам.
 


Транспорт
Состояние дорог поселения удовлетворительное, удаленность от районного и краевого центров отрицательно сказывается на социально-экономическом развитии, снижает инвестиционную привлекательность и не способствует улучшению качества жизни населения. Из-за недостаточности средств, выделяемых на дорожные нужды, на территории сельского поселения сдерживаются темпы дорожного строительства, что обусловливает высокий показатель грунтовых дорог 42,4%, а количество дорог требующих ремонта, увеличивается из года в год.
Общая протяженность  автомобильных дорог 17,742 км — дороги местного значения.

Потребительский рынок
К основным тенденциям развития потребительского рынка следует отнести увеличение объемов оборота розничной торговли, позитивные изменения в организации торговли, динамичное развитие инфраструктуры отрасли и повышение качества оказываемых услуг. В 2025 году и плановом периоде 2026-2027 годах сохранится тенденция роста оборота розничной торговли. Основное увеличение розничного товарооборота произойдет  за счет   увеличения торговых площадей, а также увеличения цен на товары. 
По прогнозу на 2024 год  оборот розничной торговли составит –0, 7млн. руб. с темпом роста в сопоставимых ценах. К 2024 году оборот розничной торговли достигнет  0,9 млн. рублей. 
       На предстоящую перспективу приоритетными направлениями  в сфере потребительского рынка являются: обеспечение доступности для всего населения услуг торговли и платных услуг, расширение объемов и продаж и ассортимента продукции местных товаропроизводителей, внедрение современных форм торговли и оказания услуг, создание благоприятного предпринимательского климата для притока инвестиций.

Малое предпринимательство
Развитие малого предпринимательства способствует обеспечению занятости населения, на территории поселения имеется 2 магазина, и 1 учреждение общественного питания
Ситуация с развитием малого предпринимательства на территории сельского поселения характеризуется как стабильная. 
За период 2025-2027 годов не прогнозируется увеличения числа малых предприятий, среднесписочная численность работников, занятых на малых предприятиях, не претерпит существенных изменений.

Бюджет
                Бюджет на 2024 год имеет выраженную социальную направленность. В течение года своевременно и в полном объеме профинансированы первоочередные обязательства.
                 В сфере организации муниципального управления одной из основных целей, как в отчетном, так и в прогнозируемом периоде является исполнение в полном объеме принятых расходных обязательств.
Для обеспечения выполнения обозначенной цели решением о бюджете на соответствующий финансовый год устанавливаются объёмы расходов по каждому расходному обязательству.
Утвержденный годовой план по доходам на 2024 года составляет 5492,2 тыс. руб. За 9 месяцев текущего года всего поступило доходов 4323,1 тыс. руб., из которых 1019,9 тыс. руб. - объем собственных доходов. План по поступлению собственных доходов исполнен на 88,9 %.
Основные подходы к формированию проектировок бюджета сельского поселения на 2025 год подготовлены с учетом основных направлений, бюджетной и налоговой политики на 2025 и плановый период 2026-2027 годы.
Основными бюджетообразующими доходами остаются земельный налог, налог на доходы физических лиц, налог на имущество физических лиц.
Формирование расходов бюджета осуществлялось в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и Положением о бюджетном процессе сельского поселения.
Расходы бюджета сельского поселения  на 01.10.2024 г. составили 5027,3 тыс. руб.,  исполнение составило 58,7 %.
При планировании расходов на 2024 год используются бюджетные ограничения на уровне 2023 года.
Одним из основных видов финансовой помощи бюджету сельского поселения из районного бюджета остается дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности.
Труд и занятость
Структурные изменения в экономике повлекли заметное перераспределение занятых по видам деятельности.
Число безработных, зарегистрированных в службах занятости населения 12 человек в 2023 году. Из-за отсутствия на территории сельского поселения сельскохозяйственных предприятий, производственных предприятий число безработных к 2024 году останется на прежнем уровне.

Развитие социальной сферы
Здравоохранение

Организация работы учреждений здравоохранения была направлена на доступность и повышение качества медицинской помощи населению Рождественского сельского поселения.
Медицинскую помощь население на территории сельского поселения получает в фельдшерском акушерском пункте, а численность среднего медицинского персонала составляет 1 человек. Число посещений амбулаторно-поликлинических учреждений на 1 жителя к 2023 году спрогнозированы на уровне 15 посещений.

Культура

Услуги учреждений культуры остаются достаточно востребованными населением.
В структуру учреждений  на территории Рождественского сельского поселения  входят:  Муниципальный культурно- досуговый центр Рождественского сельского поселения и  «Централизованная библиотека. 
            
Образование. 
Особая роль в системе образования детей принадлежит школьному образованию и дошкольному образованию.
В 2024 году на территории сельского поселения в статусе юридического лица функционирует Детский сад № 1. 
На 1 сентября 2024 года на территории сельского поселения в статусе юридического лица функционирует МОБУ СОШ с. Рождественка. Количество обучающихся- 79 человек

Уровень жизни населения.

В 2025 году и плановом периоде 2026-2027 годах прогнозируется дальнейшее повышение уровня и качества жизни населения района.
Уменьшение доходов населения в прогнозируемом периоде будет связано с уменьшением производства в основных секторах экономики.
 С учетом всех факторов в 2023 году среднемесячная заработная плата составит 38200 рублей, к 2024 году уровень зарплаты увеличится до 39346,0 рублей.
В  целях обеспечения повышения уровня заработной платы работников организаций муниципального образования в прогнозируемый период необходимо провести целенаправленную работу:
по реализации мер в сфере социально-трудовых отношений, направленных на обеспечение социально-трудовых прав и гарантий работников, в том числе в рамках территориальных трехсторонних соглашений между администрациями муниципальных образований, районными комитетами профсоюзов и объединениями работодателей; 
по ликвидации «теневой занятости» и легализации выплат заработной платы;
по развитию муниципально-частного партнерства и реализации новых инвестиционных проектов с привлечением  частных инвестиций, в том числе в социальной сфере. 

Перечень основных направлений развития муниципального образования

В соответствии с реализацией федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 6 октября 2005года № 131-ФЗ в рамках  исполнения полномочий сельских поселений основными направлениями социально-экономического развития   муниципального образования  Рождественского сельского поселения   на 2025 год и плановый период 2026- 2027 годы являются:
1. Создание благоприятных, комфортных условий проживания населения    в  Рождественском сельском поселении .
2. Привлечение большей части экономически активного населения  в производство на территории сельского поселения.
3.	Повышение   уровня   оплаты   труда      и   ее   легализация   во   всех   отраслях экономики.
4.	Расширение доходной базы  бюджета сельского поселения по всем    статьям доходной части бюджета.
5 .Эффективное использование муниципальной собственности. 
6.Развитие социальной сферы, строительство и ремонт дорог с твердым покрытием, ремонт объектов бюджетной сферы, благоустройство населенных пунктов.
7. Обеспечение противопожарного состояния населенных пунктов сельского поселения.
      8. Развитие информационных технологий  в сфере предоставления муниципальных  услуг. Содействие в организации  работы МФЦ .





Глава Рождественского сельского поселения                            А.Н.Выхрестюк

