
  РОЖДЕСТВО ПО-РОЖДЕСТВЕНСКИ
У  НАС  ТРАДИЦИИ   НЕ  ЗАБЫВАЮТ.  

             В  Культурно-Досуговом  центре  села  Рождественка   было  людно   7-го  января  родившегося  года.  Убранство  зала.  Розовые  щёки  пришедших  с  мороза  сельчан  и  гостей.  У  всех  прекрасное  настроение.  Для  кого  начало  года  ознаменовано  отдыхом  на  диване  и  приход  в  себя  после  Новогодних  препровождений,   а  истинных  ценителей  творчества  и  народных  обрядовых  праздников  потянуло,  как  давече  сказали  бы,  в  клуб.    

            А  как  же  нарядно  одеты   участники   самодеятельности:  дети,  взрослые. Работники  Культуры  радушно  встречают  гостей,  готовы.   

         Ведущая Агаркова Мария Иосифовна  открывает  праздник :  К  нам  приходит  праздник  в  дом,  что  зовётся  Рождеством.!

          И  вот  оно,  народное:  то,  что  сплачивает  и  воспитывает,  то,  где  вместе:  дети  и  родители,  учитель  и  односельчанин,  труженик  и  пенсионер,  руководитель  и  служащий.  Рождается   нравственности   лучик ,  из  которого  и  сияет  солнечное   Ярило,  которое  и  объединяет  и   согревает.  

             Звучали   песни  в  исполнении   коллектива  Вдохновение,  Наталья и Ольга  Фомины,  Наталья Ярошенко, Любовь Софрина, Татьяна  Якубенко, славившие  Рождение  Христа,   зажигались  традиционно  свечи,  которые    горели  в  каждом   славянском   доме,  в  каждой  избе,  Ангел , в  исполнении  Карины  Степановой,   «пролетел»  улыбнувшись  каждому   присутствующему,   народные  гадания  имели   место.  И  так  как  принято ,  чтобы  в  избу   мужик  вошёл  первым,  то  каждому    пожал  руку   и  пожелал  счастья   мужчина  в  зале,  коим    был   Виталий  Якубенко.  История  праздника  рассказанная  ведущим,  как  бы  между  прочим,  легла  на  душу   впервые   услышавшим.     Гадания  на  исполнение  желаний  порадовало  всех.
Рядом  с  бабушками  и  мамами  пели  в  коллективе  и  их  дети  и  внуки.
С  Натальей  Ярошенко  рядом  пел  сын  Прохор,  Татьяной  Александровной  Якубенко  пела  внучка  Анастасия,  подготовившая  на  праздник  Рождественские  заставки  проэкцированные  на  экран,  стихотворение  Ангел  прилетел.  Дружная  семья  Якубенко  присутствовала  в  многочисленном  составе.  Изначально,  дети  приехали  поддержать  матушку,  Татьяну  Александровну,  а  принимали  участие  все:  и  сын,  и  невестка  и  их  дети.  Несколько  поколений  радовали  своим  творчеством  -  они  ответственность  впитали  начиная  с  бабушки  Тани.  Роль  доброй  лошадки  была  поручена  Глебу  Бабешко,  с  которой  он  великолепно  справился.  И  подпевали  зрители  и  лица  у  них  радостью  сияли.  Всем  были  вручены  маленькие  подарки  директором  КДЦ  Натальей  Александровной  Фоминой  исполнившей  роль  гостеприимной  Солохи.
            Учитель  Галина  Григорьевна  Кисель  радовалась  за  своих  воспитанников  и  сама  принимала  участие  в  праздничном  мероприятии.

           Глава  Рождественского  поселения  -  Елена  Николаевна  Лютая   душевной  поддержкой  к  участникам  и  с  душевными  пожеланиями  к  присутствующим  говорила  добрые  и  искренние   слова.  Слова  благодарности  и  слова  напутствия,  слова  одобрения  и  поддержки.  

           В  мир   Интернета   и   дистанционной  связи   Жива  Культура  на  селе  и  это  главное.

