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Дальнереченская межрайонная прокуратура информирует!
Противодействие коррупции остается одним из приоритетных направлений надзорной деятельности органов прокуратуры.
В 2019 году Дальнереченской межрайонной прокуратурой в результате осуществления надзора за соблюдением антикоррупционного законодательства выявлено 125 нарушений, в связи с чем, на незаконные правовые акты принесено 17 протестов, внесено 37 представлений об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 39 должностных лиц.

В истекшем периоде 2020 года выявлено 5 нарушений антикоррупционного законодательства, в связи с чем, внесено 5 представлений об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которых 3 лица привлечены к дисциплинарной ответственности.
Большинство нарушений, выявленных в 2019 году приходится на территориальные подразделения федеральных органов исполнительной власти (МО МВД России «Дальнереченский» и МИ ФНС № 2 по ПК) и исполнительные органы местного самоуправления (администрации муниципальных образований) и связаны, в основном, с недостоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставленных должностными лицами. В связи с чем, в результате рассмотрения принятых Дальнереченской межрайонной прокуратурой мер прокурорского реагирования за допущенные нарушения 26 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности в виде замечаний и выговоров.
Выявлен в 2019 году и факт непринятия должностным лицом мер в связи с возникшей личной заинтересованностью и возможностью возникновения конфликта интересов, за что такое должностное лицо по инициативе прокуратуры привлечено к дисциплинарной ответственности.

В свою очередь, в истекшем периоде 2020 года в результате надзорных мероприятий установлены основания для принятия прокуратурой профилактических мер в сфере предотвращения конфликта интересов, в связи  чем, должностному лицу объявлено предостережение о недопустимости нарушения антикоррупционного законодательства в данной сфере.

Также, в прошедшем году и в истекшем периоде текущего года в результате проведенных прокуратурой надзорных мероприятий установлено ненадлежащее и недостаточное принятие в поднадзорных органах местного самоуправления мер к профилактике коррупционных проявлений, связанное, в том числе, с ненадлежащей реализацией муниципальных антикоррупционных программ и планов (либо их отсутствием), некачественным проведением антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов и их проектов, несвоевременным принятием мер к приведению муниципальной правовой базы в сфере противодействия коррупции в соответствие с федеральным и краевым законодательством, что также потребовало принятия соответствующих мер прокурорского реагирования.
Целенаправленная и принципиальная работа в сфере надзора за соблюдением законодательства о противодействии коррупции продолжится прокуратурой и в дальнейшем.
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