ИНФОРМАЦИЯ 
о проведении публичных слушаний по вопросу рассмотрения отчета об исполнении бюджета Ореховского сельского поселения за 2023 год

11 апреля 2024 года в здании администрации Ореховского сельского поселения по адресу: с.Орехово, ул.Кооперативная. 48 в 12 часов состоялись публичные слушания по вопросу рассмотрения отчета об исполнении бюджета Ореховского сельского поселения за 2023 год. Информационное сообщение о проведении публичных слушаниях опубликовано в информационном листке «Ореховский вестник»  и на официальном сайте Ореховского сельского поселения: https://nashraion.dalmdr.ru/node/145.
На публичных слушаниях присутствовало 17 человек, из них 5 человек – организационный комитет. В ходе публичных слушаний были представлены налоговые и неналоговые доходы, а также межбюджетные трансферты за 2023 год, расходы бюджета за 2023 год по муниципальным программам и непрограммным направлениям деятельности, расходы бюджета с учетом интересов целевых групп, сведения о реализации общественно значимых проектов, уровень долговой нагрузки на бюджет.
В ходе публичных слушаний поступило предложение: рекомендовать муниципальному комитету Ореховского сельского поселения рассмотреть на очередном заседании Отчет об исполнении бюджета Ореховского сельского поселения за 2023 год и утвердить его по доходам в сумме 7 258 568,02 рублей, по расходам 6 532 760,35 рублей, с профицитом бюджета в сумме 725 807,67  рублей.
В течение пяти дней после проведения публичных слушаний, в организационный комитет предложения и замечания не поступали.
Информация для граждан в форме «Бюджет для граждан» и в формате  «Проект решения муниципального комитета Ореховского сельского поселения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Ореховского сельского поселения за 2023 год» размещена на официальном сайте Ореховского сельского поселения https://nashraion.dalmdr.ru/node/2083 в разделе: Бюджет Ореховского СП https://nashraion.dalmdr.ru/node/145.
Председатель  Организационного комитета              Смекалин Н.И.
