Супружеская пара лишилась более 7 млн рублей, доверившись телефонным мошенникам

С жителем г. Дальнереченска по телефону связались неизвестные, назвались представителями крупной инвестиционной компании, сообщили, что его номер телефона попал в число победителей конкурса и он может получить бесплатное обучение финансовой грамотности, продолжительностью 10 дней.

Пострадавший согласился и стал проходить обучение, к которому привлек и свою супругу.

Аферисты неоднократно связывались с парой через видеозвонки, убедили в необходимости установить на телефоны специальное приложение и совершить в нем операции по переводу средств.

⚡️ Соблазнившись обещанной доходностью, мужчина оформил 5 кредитов на общую сумму более 5 млн рублей, которые перевел на указанные злоумышленниками счета.

Затем сообщили, что его брокерский счет заблокирован и для его разблокировки необходимо открыть новый счет, куда внести дополнительные средства.

⚡️ Узнав, об отсутствии у потерпевшего денег, мошенники связались с его супругой, которую убедили в необходимости оформления кредита на сумму 1,8 млн рублей, средства по которому она перевела на указанный счет.

Когда преступники перестали выходить на связь, семейная пара обратилась в полицию. Ущерб превысил 7 млн рублей.

Установление лиц, причастных к преступлениям и расследование уголовных дел по ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное в особо крупном размере), находится на контроле в Дальнереченской межрайонной прокуратуре.

