 ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по обсуждению проекта решения муниципального комитета Ореховского сельского поселения «О бюджете Ореховского сельского поселения на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов»

16 декабря 2024 года                                                                              с.Орехово
На публичных слушаниях присутствовали:

Жители Ореховского сельского поселения: 6 человек
Глава Ореховского сельского поселения:  Смекалин Н.И.

Члены оргкомитета в составе:

Федорчук О.В. – ведущий специалист Ореховского сельского поселения

Козина Н.А.– депутат муниципального комитета Ореховского сельского поселения

Биличенко Е.С.– депутат муниципального комитета Ореховского сельского поселения

Потеха С.Н. – депутат муниципального комитета Ореховского сельского поселения
Ведущий публичных слушаний (Биличенко Е.С.) огласила тему публичного слушания:

- на публичное слушание выносится один вопрос: «О проекте решения муниципального комитета Ореховского сельского поселения «О бюджете Ореховского сельского поселения на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов», инициатором проведения публичных слушаний является глава Ореховского сельского поселения.

ВЫСТУПИЛИ:

Ведущий публичных слушаний – Биличенко Е.С.

- Постановление главы Ореховского сельского поселения от 14 ноября 2024г. № 58 «О проведении публичных слушаний по вопросу «О проекте бюджета Ореховского сельского поселения на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов», а также порядок проведения публичных слушаний по проекту бюджета Ореховского сельского поселения было обнародовано 15.11.2024 года на информационных стендах администрации Ореховского сельского поселения, библиотеках, ФАП, школах. С момента обнародования документов до 13 декабря 2024 года в оргкомитет не поступило ни одного предложения по проекту бюджета Ореховского сельского поселения.

В связи с отсутствием предложений к проекту решения муниципального комитета Ореховского сельского поселения «О бюджете Ореховского сельского поселения на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов» предлагаю обнародованный проект принять за основу.

РЕШИЛИ:


1. Обратиться в муниципальный комитет Ореховского сельского поселения с рекомендацией о принятии решения муниципального комитета «О бюджете Ореховского сельского поселения на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов» в редакции постановления главы Ореховского сельского поселения от 14 ноября 2024г. № 58, обнародованного 15 ноября 2024 года.


2. Обнародовать итоговый документ в установленном порядке. 

ПРОГОЛОСОВАЛИ:


«ЗА» - единогласно


«ПРОТИВ» - нет

Ведущий публичных слушаний                                      Е.С.Биличенко
Секретарь публичных слушаний                                    С.Н.Потеха
