«Этих дней не смолкнет слава»
Победа в Великой Отечественной войне — подвиг и слава нашего народа. Как бы ни менялись за последние годы факты нашей истории, 9 мая — День Победы — остается неизменным, всеми любимым, дорогим, трагичным и скорбным, но в тоже время и светлым праздником. Время постоянно движется вперёд, а позади остаются значимые события как для каждого из нас, так и для всего народа. Есть такие праздники, о которых нельзя забывать, о них просто необходимо помнить, достойно отмечать и передавать будущим поколениям. Таким событием для нас является День Победы в Великой Отечественной Войне, и в этом году вся страна отмечает его 73 – летие. Эта дата наполнена особым смыслом. Это – священная память о погибших на полях сражений. Это – наша история, наша боль, наша надежда…

В 11.00 часов в с. Сальское  у обелиска  воинам-односельчанам состоялся митинг памяти и скорби, на котором собрались участники акции «Бессмертный полк»,  жители и гости села Сальское. Собрались, чтобы почтить память тех,  кто не вернулся домой  с войны, кто встал на защиту своей Родины не только на фронте, но и в тылу. Кто, не жалея своих сил приближал день Победы. 
Мы встречаем День Победы,

Он идет в цветах, знаменах,

Всех героев мы сегодня

Называем поименно.

Знаем мы, совсем не просто

Он пришел к нам – День Победы.

Этот день завоевали

Наши прадеды и деды.

Такими стихами открыли митинг дети  из детского сада  Швец Ирина и Кукушкин Владимир. 
Сегодня нам это трудно представить, но 73 года назад месяц май стал одним из самых счастливых в истории нашей страны, но счастливым по - особенному — с надрывом и слезами. Закончилась война, а вместе с ней бомбежки, страх не проснуться утром, свист пуль, вой сирен, горечь от потери боевых товарищей. Встретить Победу суждено было немногим — миллионы людей, и на фронте, и в тылу, так и не увидели этот долгожданный май. Об этом говорили выступающие на митинги: почетный житель Дальнереченского муниципального района, отличник народного просвещения Российской Федерации, председатель совета ветеранов Быкарева Александра Денисовна,  заместитель главы администрации Дальнереченского муниципального района Попов Александр Григорьевич, представитель пограничных органов Ларин Александр Борисович, глава администрации Сальского сельского поселения Губарь Виктор Сергеевич, прозвучали  поздравления с Великой Победой, пожелания  здоровья, счастья, удачи в делах и учебе, и конечно же мирного и чистого  неба над головой.

Память о войне – это, прежде всего – память о людях. Пройдут года, десятилетия, немало ярких и важных событий произойдет в жизни народа, но легендарный подвиг – Победа в Великой Отечественной войне – навсегда останется в нашей памяти. Прозвучали стихи о войне: М. Упепик баллада «Огонь на меня», Гузе Юлии «Рукой стирая слезы у окна…»,
О. Киевская «Баллада о матери», в которых чтецы, Анжелика Васюнец, Олег Ратушный, Ирина Сотникова, Валерия Лебедева, старались передать все страдание, горечь потерь, переживание, боль. 
Безгранична наша скорбь о погибших в войну, но силу, а не слабость рождает она. Силу, восхищенную подвигом людей. Благодарность людям, отдавшим свою жизнь во имя нашей Родины. Никогда не померкнет подвиг солдата, стоявшего насмерть, и подвиг труженика, ковавшего победу. Мы склоняем головы перед памятью тех, кто свято и до конца выполнил свой долг, перед ветеранами, не дожившими до этого дня. Почтим светлую память всех погибших минутой молчания. После минуты молчания были возложены венки и корзины с цветами к обелиску.
Нам нужен мир на голубой планете.

Его хотят и взрослые и дети.

Нам нужен мир, чтоб строить города,

Сажать деревья и работать в поле. 
Хорошо просыпаться и знать, что у тебя впереди прекрасный день, что тебе ничего не угрожает, и все твои мечты сбудутся. Хорошо быть счастливым!
Такими стихами заканчивался митинг, которые читали   Анастасия Барбакарь, Анна Костюкевич, Марина Ивакина. 

Благодарим   ведущую торжественного митинга   Баженову Ирину Николаевна.

Митинг закончился, но люди долго не расходились, их угощали  вкусной гречневой кашей и компотом, которую приготовила Ковтун Надежду Леонидовну.    

                                             Директор МКУ «КДЦ» 
                                     Сальского сельского поселения   В.Н. Воронова
