ИНФОРМАЦИЯ
Уважаемые родители, для Вас о летнем отдыхе детей в 2018 году!
Отдел по Дальнереченскому городскому округу и муниципальному району департамента труда и социального развития Приморского края напоминает о приближении летних каникул и организации оздоровления и летнего отдыха детей.  
с 10 июня по 23 июня 2018 года (14 дней), с 26 июня по 16 июля 2018 года (21 день)  отдых и оздоровление детей Дальнереченского городского округа и Дальнереченского муниципального района, находящихся в трудной жизненной ситуации, в профильном лагере на базе  ДОЛ «Мечта» МОБУДОД «Военно-патриотический центр «Патриот» п.Кировский

 Право на получение бесплатной путёвки имеют дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, (дети, проживающие в малоимущих семьях; дети-сироты; дети, оставшиеся без попечения родителей ) в возрасте от 6 до 17 лет включительно. 

Семьям, являющимися получателями мер социальной поддержки (пособия на ребенка), достаточно заполнить заявление установленного образца в отделе приема по Дальнереченскому городскому округу и Дальнереченскому муниципальному району краевого государственного учреждения «Центр социальной поддержки населения Приморского края», по адресу: г. Дальнереченск, ул. Ленина, 72, телефон: 25-2-79; 33-1-99; г. Дальнереченск, ул. Рябуха, 75, телефон: 25-4-71; г. Дальнереченск, ул. Школьная, 15, телефон: 29-9-99. Приемные дни: понедельник-четверг с 9-00 до 13-00ч., с 14-00 до 17-00ч.; с. Малиново, ул. 50 лет Октября, 67, в приемные дни: понедельник-четверг с 9-00 до 13-00ч. 
Кроме того подать заявления можно в МФЦ (многофункциональные центры), расположенные в селах Малиново, Орехово, Веденка, Ракитное.
За дополнительной консультацией вы можете обратиться по телефону: 28-8-05.
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